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ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ (4) 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω f μια συνάρτηση, η οποία είναι συνεχής  σε ένα διάστημα Δ. 

Αν  f ′(x) > 0 , για κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ, τότε να δείξετε ότι η 

f είναι γνησίως αύξουσα σε όλο το διάστημα Δ. 

Μονάδες 7 

Α2. Πότε η ευθεία y = ℓ λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη της γραφικής 

παράστασης μιας συνάρτησης f, στο +∞; 

Μονάδες 4 

Α3. Να διατυπώσετε το Θεώρημα του Fermat.  
Μονάδες 4 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο 

τετράδιο σας, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη 

λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι 

λανθασμένη. 

α) Αν f ,g ε ίνα ι  δυο συναρτήσε ις  κα ι  ορ ίζονται  ο ι  σύνθετες 

συναρτήσε ις  g ∘ f   και  f  ∘ g  τότε ο ι  g ∘ f   και  f  ∘ g  δεν ε ίνα ι  

υποχρεωτ ικά ίσες  . 

β) Ισχύει ότι lim
𝑥→0

𝜎𝜐𝜈𝑥−1

𝑥
= 1 

γ) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο 𝑥0 και η συνάρτηση g 

είναι συνεχής στο 𝑓(𝑥0) τότε η σύνθεση τους g ∘ f   είναι συνεχής 

στο 𝑥0. 

δ) Αν η f είναι συνεχής  συνάρτηση στο [𝛼, 𝛽]  με  ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 0
𝛽

𝛼
, 

τότε κατ’ ανάγκη  θα είναι   𝑓(𝑥) = 0 , για κάθε  𝑥 ∈ [𝛼, 𝛽]. 

 

ε) Αν lim
𝜒→𝜒0

𝑓(𝑥) = +∞ ,  τότε 𝑓(𝑥) > 0 κοντά στο 𝑥0. 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται οι συναρτήσεις f , g   

f(x) = √4 − x , x ≤ 4 

g(x) = ln x , x > 0 

Β1. Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται, να βρεθεί η f −1και να γίνουν 

στο ίδιο σύστημα αξόνων οι γραφικές παραστάσεις των f και f −1. 

Μονάδες 6 

Δίνεται επιπλέον η συνάρτηση h(x) = 4 − x2 , x ≥ 0 . 

B2. Να ορισθεί η συνάρτηση g ∘ h . 

Μονάδες 6 

B3. Έστω K(x) = ln(4 − x2)   x ∈ [0,2). Να βρεθεί η μονοτονία, τα 

ακρότατα και οι ασύμπτωτες της. 

Μονάδες 7 

Β4. Δείξτε ότι η ευθεία ψ=1 τέμνει τη γραφική παράσταση της 

συνάρτησης  Κ(x) σε ακριβώς ένα σημείο με τετμημένη xo ∈ (0,2). 

 

Μονάδες 6 

ΘΕΜΑ Γ  

Δίνεται η συνεχής συνάρτηση  

f(x) = {
x3 − 3x + 1  ,                    x < 0

2ex − x2 − 2x − α , x ≥ 0
 

Γ1. Να αποδείξετε ότι α = 1 και να εξετάσετε αν η f παραγωγίζεται στο 

x0 = 0 . 

Μονάδες 6 

Γ2. Να βρείτε τα κρίσιμα σημεία της f και να τη μελετήσετε ως προς 

τη μονοτονία και τα ακρότατα. 

Μονάδες 6  

Γ3. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x) = 0 έχει ακριβώς μια ρίζα ρ και 

ρ ∈ (−2, −1). 

Μονάδες 4  
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Γ4. Το σημείο Μ(α, f(α)) με α > 0 κινείται στη Cf και το 𝛼 μεταβάλλεται 

με ρυθμό 1 cm/min. Να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής του εμβαδού που 

σχηματίζει η Cf με τις ευθείες x = 0 , y = 0 , x = α τη χρονική στιγμή που 

η κλίση της f στο M είναι 2e − 4. 

Μονάδες 9 

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = √x2 + x + 1 , g(x) = 1 + x − ex και  

h(x) = f 2(x), με x ∈ ℝ . 

Δ1. Να μελετήσετε την f ως προς την μονοτονία και τα κοίλα. 

Μονάδες 6 

Δ2. Να βρείτε το πρόσημο και τις ασύμπτωτες της Cg και να αποδείξετε 

ότι η ασύμπτωτη (ε) της Cg στο −∞ εφάπτεται με την h(x). 

Μονάδες 8 

Δ3. Να αποδείξετε ότι 
√3

2
< ∫ f(x)dx < √3

1

0
. 

Μονάδες 6 

Δ4. Έστω 𝛭(𝑥, ℎ(𝑥)) και 𝛮(𝑥, 𝑔(𝑥)). 

Δείξτε ότι υπάρχει ακριβώς ένα 𝑥0 ∈ ℝ για το οποίο η απόσταση 𝛭𝛮 

γίνεται ελάχιστη. 

Μονάδες 5 
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